

四月五日

經文：馬可福音十三章

鑰節：「然而福音必須先傳給萬民。」（13:10）

提要

預言是近年來很熱門的題材。尤其是進入本世紀最後的十年，到處有自稱先知的人迫不及待的要向世人預告未來。另外還有聖經預言的專家傳播他們對聖經的解釋，他們的說法紛亂不一，反而使人在聽了所有的解釋後感到更困惑、更不肯定。不過，使情況更複雜的是，當非信徒或另一學說的擁護者質疑他們的教導時，這些預言家及其門徒就覺得被冒犯了。今天基督教界中一些最霸道的主張都是來自那些末世論專家。這些專家認為，「把每個細微末節搞清楚」是他們理所當然的「重要天職」。

這就是為什麼耶穌在本章第卅二節的話是那麼的重要：「但那日子、那時辰沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟有父知道。」當上帝成為人（耶穌）來到地上，祂倒空了自由運用神性的能力，而其中一項神性就是神的「全知」。耶穌，神而人者，自己限制了自己，甚至祂也不知道世界的末日和主的日子何時來到。所以，如果連祂都不知道，我們不過是人，又怎能期望預知這奧秘的事呢？如果你想推測，就當作是私人的練習，不要武斷的以自己的看法為絕對的真理。

不過，耶穌倒是說了一件可預測的事，即第十節：「福音必須先傳給萬民」。這件事在半個世紀以前似乎是很不可能，但現在福音藉廣播、電視到達世界上的許多角落，是史無前例的現象。不過，根據洛桑世界福音會議的報告，世界上還有好幾千個族群從沒有聽過福音。

所以，如果你想花些精力在末世預言的闡揚上，又不願徒勞無功的話，試試傳福音吧。最好的行動是向你的鄰居傳講耶穌。畢竟，耶穌才是真正預言之靈（啟19:10下）。

禱告

主耶穌，預言中的靈竟是為您作見證。今天求您賜給我向別人見證您的光榮。奉主耶穌基督聖名，阿們！。